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Α. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ

Καταγράφονται συνοπτικά τα χαρακτηριστικά και οι ιδιαιτερότητες της σχολικής μονάδας, που κρίνονται
σημαντικά για την αποτύπωση της εικόνας του σχολείου

 

Το  1ο Γυμνάσιο Δράμας υπάγεται διοικητικά στον καλλικρατικό Δήμο Δράμας του Νομού Δράμας, ο οποίος
αποτελεί περιφερειακή ενότητα της Περιφέρειας Αν. Μακεδονίας & Θράκης και ανήκει σε αστική περιοχή.

Το 1ο Γυμνάσιο Δράμας έχει την έδρα του στο άλλοτε Γυμνάσιο Αρρένων Δράμας, όπου συστεγάζεται με το 1ο
 Γενικό Λύκειο Δράμας. Το σχολείο χρησιμοποιεί τις μισές αίθουσες τους κτιρίου και συγκεκριμένα 14 αίθουσες
διδασκαλίας, εργαστήριο Πληροφορικής, εργαστήριο Φυσικών Επιστημών και μοιράζεται από κοινού με το
συστεγαζόμενο Λύκειο το αμφιθέατρο και τη βιβλιοθήκη.

Υπάρχει μία αίθουσα που χρησιμοποιείται ως γραφείο του Διευθυντή και των Υποδιευθυντών, μία αίθουσα ως
γραφείο Εκπαιδευτικών και μία ως γραφείο του Γραμματέα της Σχολικής Μονάδας. Υπάρχουν εντός του κτιρίου
τουαλέτες ανδρών και γυναικών που χρησιμοποιούνται από κοινού με τους εκπαιδευτικούς του Λυκείου, ενώ
στον αύλειο χώρο υπάρχουν ξεχωριστές τουαλέτες για μαθητές και μαθήτριες. Επίσης υπάρχει και τουαλέτα για
ΑΜΕΑ.

Τη σχολική χρονιά 2022-2023 ο σύλλογος διδασκόντων απαρτίστηκε από 33 εκπαιδευτικούς. Οι οργανικά
ανήκοντες εκπαιδευτικοί ήταν 23. Επίσης μία φορά την εβδομάδα στο σχολείο υπήρχε Ψυχολόγος και για 10
ώρες σχολική νοσηλεύτρια.

Το σχολείο δικαιολογεί μια θέση Διευθυντή/-ντριας και δύο θέσεις Υποδιευθυντή/-ντριας.

Τη σχολική χρονιά 2022-2023 εγγράφηκαν 88 μαθητές και μαθήτριες. Στην Α΄ τάξη φοίτησαν ενενήντα ένας/μια
(91) μαθητές/-τριες, στη Β΄ τάξη εκατόν επτά (107) μαθητές/-τριες και στη Γ΄ τάξη εκατόν εννέα (109) μαθητές/-
τριες.

Β. ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Θετικά σημεία

Η ποικιλία των δράσεων που πραγματοποιήθηκαν κατά το τρέχον σχολικό έτος, απέδειξε την μεγάλη ανάγκη που
υπάρχει από την πλευρά των εκπαιδευτικών, των μαθητών και των μαθητριών, αλλά και από την πλευρά των



οικογενιών τους για αυτές. Οι πρωτοβουλίες των εκπαιδευτικών του σχολείου για την στηριξη μαθητών,
μαθητριών αλλά και των οικογενειών -όπου αυτό χρειάστηκε, απέδωσαν καρπούς, δημιουργώντας ένα καλύτερο
κλίμα κατά τη διάρκεια των μαθημάτων.

Η συμμετοχή των μαθητών και μαθητριών σε διαγωνισμούς, (Πιάσε τη σημαία, Θαλής, Εθνικός Διαγωνισμός
Γαλλοφωνίας, Πανελλήνιος Διαγωνισμός Βιολογίας), τους έδωσε τη δυνατότητα να αποκτήσουν νέες εμπειρίες,
να αναπτύξουν τα εκπαιδευτικά τους ενδιαφέροντα και να ενισχύσουν τις δεξιότητες της συνεργασίας 

Σημεία προς βελτίωση

Ανάγκη για καθημερινή παρουσία ψυχολόγου. Παιδιά και οικογένειες μετά την εποχή της πανδημίας έχουν
ανάγκη στήριξης στην καθημερινότητά τους. 

Ενθάρρυνση των εναλλακτικών μορφών έκφρασης των παιδιών, των καλλιτεχνικών και άλλων κλίσεων και
δεξιοτήτων τους -και ένταξής τους στη συνολική εκπαιδευτική διαδικασία

Ακόμα περισσότερες δράσεις (θεατρικά δρώμενα, βιωματικά παιχνίδια, εκδρομές-περίπατοι) που συμβάλλουν
καθοριστικά στην ανάπτυξη υγιών σχέσεων μεταξύ των μαθητών/τριών, ενώ παράλληλα προωθούν τη
συνεργασία και την ομαδικότητα.

Διαρκής ετοιμότητα ώστε ο κάθε εκπαιδευτικός να αντιμετωπίζει καταστάσεις που μπορεί να προκύψουν είτε σε
ομαδικό είτε σε ατομικό επίπεδο, ακόμα και αν χρειαστεί αλλαγή στον προγραμματισμό του μαθήματος.

Διοικητική λειτουργία

Θετικά σημεία

Η σχολική χρονιά κύλησε και ολοκληρώθηκε χωρίς προβλήματα διοικητικής φύσης. Υπήρξε συνεργασία της
διεύθυνσης του σχολείου με τους εκπαιδευτικούς, τους γονείς και κηδεμόνες, το Δήμο Δράμας και όλους όσοι
εμπλέκονται στις διαδικασίες λειτουργίας του σχολείου.

Υπήρξε σωστή κατανομή των πόρων σε καύσιμα, χαρτική ύλη και λοιπές δαπάνες. 

Σημεία προς βελτίωση

Υπάρχει ανάγκη χρηματοδότησης για την πραγματοποίηση έργων εντός του σχολικού κτηρίου. Ενδεικτικά
μπορούμε να αναφερθούμε στην απουσία δομημένης καλωδίωσης δικτύου, που δυσχεραίνει την αξιοποίηση νέων
εργαλείων στη μαθησιακή διαδικασία. 

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Θετικά σημεία

Η συμμετοχή των εκπαιδευτικών στα σεμινάρια που διοργανώθηκαν κατά το σχολικό έτος. 

Η συνέχιση των συνεργασιών με φορείς και σχολεία για την πραγματοποίηση σεμιναρίων, αλλά και νέες
συνεργασίες. 

Σημεία προς βελτίωση



Η ενεργοποίηση περισσότερων συναδέλφων για προετοιμασία προτάσεων τόσο για σεμινάρια όσο και για
ευρωπαϊκά προγράμματα. 

Γ. ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Λειτουργία
Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
5
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις ) 
Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση
Σχέσεις σχολείου - οικογένειας
Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση
Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών
Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών και εκπαιδευτικών
Λειτουργία
Διοικητική λειτουργία
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
0
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις
-
Λειτουργία
Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
1
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις ) 
Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα

Παρατηρήσεις / Σχόλια

Σημαντικότερα αποτελέσματα των Δράσεων

Οι εκπαιδευτικοί ανταποκρίθηκαν θετικά στις απαιτήσεις της αυτοαξιολόγησης της σχολικής μονάδας και
ανέπτυξαν δράσεις και δραστηριότητες εντός και εκτός αυτής, συμβάλλοντας στη σωστή λειτουργία του
σχολείου και στην ανάπτυξη των μαθητών/τριών σε όλα τα επίπεδα.

Συμμετείχαν σε επιμορφωτικά σεμινάρια με ιδιαίτερο ενδιαφέρον,εμπλουτίζοντας τις γνώσεις τους, οι οποίες
 αξιοποιήθηκαν, ώστε να βελτιωθούν οι διδακτικές τους πρακτικές, να αναβαθμιστεί  το  παιδαγωγικός τους
έργο, να αντιμετωπίσουν πιο αποτελεσματικά τα προβλήματα που απασχολούν τους μαθητές και  τη  σχολική
κοινότητα γενικότερα.



 Η εικόνα του σχολείου μας βελτιώθηκε σημαντικά στο επίπεδο της σχέσης των μαθητών μεταξύ τους.
Δημιουργήθηκε ένα κλίμα αλληλοσεβασμού που ελπίζουμε να συνεχιστεί και τα επόμενα χρόνια.

Ο αριθμός των μαθητών/τριών που συμμετείχαν σε διαγωνισμούς ήταν μεγάλος. Αναπτύχθηκε εξαιρετική
συνεργασία μεταξύ όλων των εμπλεκομένων Οι μαθητές/τριες συμμετείχαν ενεργά και με ενθουσιασμό στις
συναντήσεις. Οι μαθητές/τριες αξιοποίησαν το γνωστικό τους υπόβαθρο, εμπλούτισαν τις γνώσεις τους και η
απόδοσή τους βελτιώθηκε.

Δυσκολίες που παρουσιάστηκαν

Δεν παρουσιάστηκαν σημαντικές δυσκολίες. Εντοπίστηκαν μικρές δυσκολίες στην έγκαιρη οργάνωση και στο
σχεδιασμό και  προγραμματισμό όλου του πλαισίου των δράσεων. Αναμφισβήτητα, υπήρξε προβληματισμός και
συζήτηση μεταξύ των εκπαιδευτικών για πιο συγκεκριμένη και ακριβέστερη διαμόρφωση του πλαισίου
συνεργασίας με μαθητές, γονείς, φορείς κλπ.

 

Ανάδειξη Πρακτικών και προτάσεις για αξιοποίησή τους από άλλα σχολεία (προαιρετικά).

Προτάσεις για αναγκαίες επιμορφώσεις

Θέμα 1

Άξονας

Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση

Ειδικότερο Θέμα

Καθώς η  προσωπική, επιστημονική και επαγγελματική ανάπτυξή του εκπαιδευτικού
 καθίσταται  ιδιαίτερα σημαντικός  παράγοντας  για  την  αναβάθμιση  της 
εκπαίδευσης,  αναδεικνύει  την  επιμόρφωση  ως  βασική  προϋπόθεση  υποστήριξης,
ανατροφοδότησης  και  βελτίωσης  του  εκπαιδευτικού  έργου  και,  κατά  συνέπεια,
εκσυγχρονισμού του εκπαιδευτικού συστήματος. Τα σεμινάρια που προτείνονται
αφορούν α) την επίλυση Συγκρούσεων και Διαχείριση Κρίσεων στο Σχολείο β)τη
Διαχείριση Σχολικής Τάξης  γ)τη χρήση μη τιμωρητικών μεθόδων στη διαχείριση
περιστατικών εκφοβισμού δ)την αξία της σχολικής διαμεσολάβησης στην επίλυση
διαφορών μεταξύ των μαθητών.


